
P r o t o k o l l
Nr. XIII/1/2021

der öffentlichen Sitzung des Umweltausschusses

vom Donnerstag, dem 06.05.2021

Sitzungsbeginn: 21:45 Uhr

Sitzungsende: 21:57 Uhr

I. Vorsitzender

Bellino, Holger, Vorsitzender der Stadtverordnetenversammlung, bis inkl. TOP 3

II. Die weiteren Ausschussmitglieder

Birk-Lemper, Karin
Hoffmann, Klaus
Jäger, Thomas
Linden, Cornelius
Otto, Artur
Rahner, Judith
Schirner, Regina Vorsitzende ab TOP 4
Schmidt, Fabian
Stöckl, Charlotte

III. Von der Stadtverordnetenversammlung

Fleischer, Hans-Peter
Kraft, Uwe
Kulp, Kevin
Moses, Andreas
Scheer, Cornelia
Strutz, Birger
Töpperwien, Bernd
Ziegele, Stefan
Zunke, Sandra

IV. Vom Magistrat

Pauli, Thomas
Bosch, Corinna
Planz, Sascha
Scheer, Volker
Schmittel, Sascha
Strempel, Jürgen

V. Von der Verwaltung

---

VI. Als Gäste

---

VII. Schriftführer

Schnorr, Mathias
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1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden der
Stadtverordnetenversammlung

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung. Gegen die Tagesordnung erheben sich keine Einwände.
Sie wird wie folgt erledigt:

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

3. Wahl einer/eines Vorsitzenden für den Ausschuss für Klima und Umweltschutz

Stadtverordnete Cornelia Scheer von der Fraktion Bündnis´90/Die Grünen schlägt das
Ausschussmitglied Regina Schirner zur Vorsitzenden des Umweltausschusses vor.

Stadtverordneter Andreas Moses wünscht eine geheime Wahl.

Beschluss
Der Umweltausschuss (Neun stimmberechtigte Mitglieder) wählt das Ausschussmitglied Regina
Schirner in geheimer Wahl zur Ausschussvorsitzenden.

Auf Nachfrage des Vorsitzenden der Stadtverordnetenversammlung erklärt Regina Schirner, dass
sie das Amt annehme.

Wahlergebnis:5 Ja-Stimme(n), 4 Gegenstimme(n), 0 Stimmenthaltung(en)

4. Übernahme des Vorsitzes durch die/den Ausschussvorsitzende/n

Ausschussvorsitzende Regina Schirner übernimmt die Sitzungsleitung.

Sie bedankt sich bei allen Ausschussmitgliedern, welche sie mit ihrer Stimme gewählt haben. Sie
verspricht allen Ausschussmitgliedern, welche sie nicht gewählt haben, dass sie versuchen werde,
so neutral wie nur irgendwie möglich den Ausschuss zu leiten und sach- und themenbezogen zu
arbeiten. Sie freue sich auf die Mitarbeit aller Ausschussmitglieder.

5. Wahl der/des stellvertretenden Ausschussvorsitzenden

Ausschussvorsitzende Regina Schirner schlägt das Ausschussmitglied Klaus Hoffmann zur Wahl
des stellvertretenden Vorsitzenden vor.

Stadtverordneter Andreas Moses wünscht eine geheime Wahl.

Beschluss
Der Umweltausschuss (Neun stimmberechtigte Mitglieder) wählt das Ausschussmitglied Klaus
Hofmann in geheimer Wahl zum stellvertretenden Ausschussvorsitzenden.

Auf Nachfrage der Ausschussvorsitzenden erklärt Klaus Hoffmann, dass er das Amt annehme.

Wahlergebnis:5 Ja-Stimme(n), 4 Gegenstimme(n), 0 Stimmenthaltung(en)
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Der Umweltausschuss beschließt weiter, dass alle restlichen Ausschussmitglieder zu weiteren
stellvertretenden Ausschussvorsitzenden gewählt werden. Eine Reihenfolge wird nicht explizit
festgelegt, als Kriterium gilt die Zugehörigkeit (in Jahren) zur Stadtverordnetenversammlung der
jeweils anwesenden Ausschussmitglieder.

Wahlergebnis:9 Ja-Stimme(n), 0 Gegenstimme(n), 0 Stimmenthaltung(en)

6. Wahl der Schriftführerinnen und Schriftführer und deren Stellvertreterinnen und
Stellvertreter für die Fachausschüsse der Stadtverordnetenversammlung in der XIII.
Legislaturperiode
Vorlage: 167/2021

Beschluss:
Es wird beschlossen, folgende Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Verwaltung zur
Schriftführerin/zum Schriftführer bzw. zur stellvertretenden Schriftführerin/zum stellvertretenden
Schriftführer zu wählen:

Haupt- und Finanzausschuss (HFA)
Schriftführer: Christian Neuenfeldt

Bauausschuss (BauA)
Schriftführerin: Linda Braum
Stellvertreter: Martin Sachs
Stellvertreterin: Sarah Corell

Sozialausschuss (SozA)
Schriftführerin: Anja Engers
Stellvertreterin: Anke Ludwig
Stellvertreter: Nico Sturm

Umweltausschuss (UA)
Schriftführer: Martin Sachs
Stellvertreterin: Dorothea Gutjahr
Stellvertreterin: Sarah Corell

Weiter wird beschlossen, dass alle gewählten Schriftführerinnen und Schriftführer bzw.
Stellvertreterinnen und Stellvertreter in allen Fachausschüssen der Stadtverordnetenversammlung
sowie in der Stadtverordnetenversammlung eingesetzt werden können.

Beratungsergebnis: 9 Ja-Stimme(n), 0 Gegenstimme(n), 0 Stimmenthaltung(en)

7. Mitteilungen des Magistrats

8. Anfragen und Anregungen

Klaus Hoffmann fragt, ob es schon eine Vorstellung für die zukünftigen Sitzungstermine des
Umweltausschusses gebe, alle anderen Fachausschüsse seien ja bereits terminiert.

Regina Schirner antwortet, dass der Ältestenrat ebenfalls über die Terminfindung beraten habe
und der Bürgermeister dazu einen Vorschlag gemacht habe, den er doch bitte kurz vorstellen
möge.

Bürgermeister Thomas Pauli führt aus, dass man die bisherige Terminierung der bekannten
Ausschüsse bzw. der bestehenden Termine beibehalten wolle und den Umweltausschuss
entsprechend zusätzlich einplanen werde. Für die kommende Sitzungsrunde schlägt er direkt den
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Donnerstag, 17.06.2021, als Sitzungstermin für den Umweltausschuss vor. Weiter sichert er zu,
dass der Sitzungskalender, konkret dann für das 2. Halbjahr, überarbeitet und dann vorgelegt
werde.

Regina Schirner
Ausschussvorsitzende

Mathias Schnorr
Schriftführer
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